

ȘCOALA GIMNAZIALĂ „GHEORGHE TĂTĂRESCU”, ȚG-JIU

Nr. 3667...../20.09.2023.....

Aprobat în C.A. din 18.09.2023

Planul managerial

Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar

Anul școlar 2023-2024

I. OBIECTIVE

- Identificarea unor strategii de ameliorare a comportamentului școlar și comunitar al elevilor, în vederea diminuării punctelor slabe legate de traseul lor educativ: note scăzute la purtare, absentism, violență verbală și fizică, etc.;
- Atragerea Comisiei diriginților și implicarea elevilor în activități și programe de socializare și culturalizare;
- Elaborarea de parteneriate cu factorii decizionali locali și cu familia, în vederea evitării abandonului școlar, precum și pentru monitorizarea și oferirea de consiliere elevilor proveniți din mediu familial dezorganizat sau mono-parental;
- Implicarea elevilor în proiecte de anvergură, bazate pe joc dramatic și secvențe de autocunoaștere, în colaborare cu profesorii ariilor curriculare „Limba și comunicare” și „Om și societate”;
- Atragerea de proiecte desfășurate la nivel local și regional;
- Continuarea demersului de atragere a parteneriatelor și a schimburilor de experiență cu alte școli;
- Prezentarea ppt a unui material intitulat „Să lăsăm corigentă violența în școală” și organizarea unui concurs intitulat „Aspecte pozitive și negative în comportamentul colegilor mei!” ce constă în vizionarea elevilor a unor imagini însoțite de citate și proverbe, comentarea lor de către elevi, alcătuirea de compuneri, desene și caricaturi referitoare la aceasta temă;
- Prezentarea referatelor: „Conflicte în clasele de elevi”, „Violența în familie”, „Formarea comportamentului moral civic la școlari”;
- Desfășurarea activității „Despre prietenie” ce are ca scop antrenarea elevilor în dezbateri pe această temă;

➤ Realizarea activității: „Să cunoaștem elevul” și urmărirea desfășurării acestui proiect ce are ca scop cunoașterea problemelor elevilor, care de data aceasta va putea raspunde liber prin chestionare anonime, teste, fișe, pliante la fiecare temă propusă.

II. ACȚIUNI PRELIMINARE DE PROIECTARE ȘI ORGANIZARE

Nr. Crt.	ACTIVITĂȚI	Resurse umane și instituționale	Colaboratori	Termen
1	Constituirea Comisiei diriginților și desemnarea responsabililor pe nivel de studiu	Consiliul de administrație	Membrii consiliului de administrație Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	septembrie
2	Întocmirea planificărilor semestriale în conformitate cu noile reglementari ale ariei curriculare „Consiliere și orientare”	Consiliul de administrație Diriginți Învățători	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	septembrie-octombrie
3	Pregătirea documentației pentru dosarul ariei curriculare (mapa dirigințelui)	Diriginți Învățători	Responsabili de arii curriculare	octombrie
4	Elaborarea unui proiect de monitorizare a diriginților, oferirea de suporturi informaționale, interasistențe, realizarea unui grafic de derulare a unor ore demonstrative	Coord. de proiecte și programe ed. Responsabil com. Comb. violenței	Diriginți Învățători Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	octombrie
5	Organizarea Consiliului elevilor și implicarea acestuia în aspectele decizionale ale școlii	Comisia diriginților Consiliul de administrație	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	octombrie
6	Constituirea Comitetelor de părinți la clasele CP-VIII	Diriginți Învățători	Părinți Direcțiune	octombrie
7	Realizarea activității educative: „Să cunoaștem elevul” ce are ca obiectiv principal cunoașterea problemelor elevului, acesta putând să-și spună opinia prin chestionare anonime, fișe, teste, pliante etc.	Diriginți Învățători Elevi	Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	permanent
8	Propunerea de proiecte educative din partea	Comisia diriginților	Direcțiune	permanent

diriginților și selectarea lor în sedința deschisă a Consiliului profesoral		Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	
---	--	---	--

III.ASPECTE PRIVIND IMPLEMENTAREA ACTIVITĂȚILOR PROPUSE

Nr. Crt.	ACTIVITĂȚI	Resurse umane și instituționale	Colaboratori	Termen
1	Desfășurarea orelor de dirigenție conform programei școlare	Diriginții cl. CP-VIII Elevi	Direcțiune	săptămânal
2	Acțiuni de prevenire a factorilor de risc asupra comportamentului școlar și comunitar al elevilor (consum de droguri, deteriorări de bunuri, violență)	Diriginții cl.CP-VIII	Psiholog școlar Asistenți sociali Medici Poliție, Primărie	În cadrul orelor de dirigenție
3	Oferirea de consiliere educativă și psihologică pentru elevii cu devieri comportamentale sau a celor cu probleme sociale ori materiale	Diriginții cl.CP-VIII Psiholog școlar	Direcțiunea Consilierul psihologic al elevilor	o dată/modul
4	Marcarea prin activități culturale a evenimentelor importante la nivel european, național și regional: 1 Decembrie, momente marcante în istoria UE, sărbători religioase, comemorări	Profesori Diriginții cl.CP-VIII Elevi	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	permanent
5	Organizarea și derularea activităților de tradiție Săptămâna cărții, Zilele Școlii, cercuri tematice, etc.	Diriginții cl. CP-VIII Profesori Elevi	Primărie, Poliție Biserică Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	permanent
6	Implicarea elevilor cu inițiativă în proiecte menite să stimuleze procesul de dezvoltare personală și calitatea stilului de viață	Diriginții cl.CP-VIII Profesori Elevi	Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	săptămânal
7	Oferirea de consiliere legată de tehnicile de învățare și de managementul informațiilor, pentru evitarea eșecului școlar	Profesori	Responsabili arii curriculare Diriginți Comisia pentru prevenirea și combaterea	permanent

			violenței în mediul școlar	
8	Organizarea de activități educative bazate pe sistemul informatizat AEL, derularea unor activități de tip e-learning	Diriginții cl.CP-VIII Profesori	Profesor informatică Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul
9	Prezentarea ppt a unui material intitulat „Să lăsăm corigență violența în școală ” ce constă în vizionarea unor imagini însoțite de citate celebre. Concurs: alcătuirea de compuneri de desene și caricaturi: „Aspecte pozitive și negative în comportamentul colegilor mei!”.	Diriginții cl.CP-VIII Elevi	Diriginti Învățători Elevi Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	Modulele IV și V
10	Expoziții tematice din partea elevilor, privind aspecte legate de probleme specifice vârstei	Diriginții cl.CP-VIII Elevi	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul
11	Prezentarea referatelor: „Conflicte în clasele de elevi”, „Violența în familie”, „Formarea comportamentului moral civic la școlari” etc.	Diriginții cl.CP-VIII Elevi Părinți	Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul (lectorate cu părinții și elevii)

IV.ASPECTE CE PRIVESC CONTROLUL ȘI EVALUAREA PROGRAMELOR EDUCATIVE

Nr. Crt.	ACTIVITĂȚI	Resurse umane și instituționale	Colaboratori	Termen
1	Organizarea unui calendar de pregătire și desfășurare a unor ore demonstrative pe fiecare nivel de studiu	Diriginții cl.CP-VIII	Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	octombrie

2	Asistențe la orele de orientare și consiliere, monitorizare	Poliție Primărie	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul
3	Aplicarea unor seturi de teste și chestionare în vederea ameliorării procesului instructiv-educativ la școala noastră, interpretarea rezultatelor și conceperea unei strategii de ameliorare și eficientizare, de prevenire prin consiliere educațională și psihologică a unor posibile situații conflictuale	Diriginții cl.CP-VIII	Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	lunar
4	Întruniri periodice ale Comisiei Diriginților cu consilierul educativ pentru găsirea soluțiilor optime ale diferitelor aspecte legate de educația elevilor	Diriginții cl. CP-VIII	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul
5	Prezentarea de rapoarte specifice: raport al dirigintelui/învățătorului la sfârșit de semestru, privitor la starea disciplinară a clasei, documente din care să reiasă măsurile de sancționare în cazul nerespectării ROI, obiective și acțiuni educative derulate, procese verbale ale lectoratelor cu părinții	Diriginții cl. CP-VIII	Direcțiune Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	o dată/modul

Responsabil comisie,
prof. Măciucă Simona-Antoanela

